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Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZ) na žádost o informaci dle  
zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 
předpisů 

 

Vážený pane xxx, 

k Vaší žádostí o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne  

14. října 2024, evidované pod č.j. xxx, kterou jste vznesl následující požadavek na 

poskytnutí: 

„1. poskytnutí souhlasného stanoviska (popř. vyjádření, výstupu z diskuzí aj.) 
Ministerstva zdravotnictví (popř. informací o obsahu), které Ministerstvo 
zdravotnictví mělo ve vztahu k Návrhu flexibilní novely ZP poskytnout Ministerstvu práce 
a sociálních věcí, konkrétně ve vztahu k umožnění práce mladistvým od 14 let a bez 
ukončené povinné školní docházky (viz výše);  
 
2. poskytnutí informací o podkladových materiálech, na základě, kterých bylo 
stanovisko (popř. vyjádření, výstup aj.) dle bodu 1. výše ze strany Ministerstva 
zdravotnictví poskytnuto;  
 
3. poskytnutí podkladových materiálů ke stanovisku (aj.) dle bodu 1. výše.“ 

uvádíme následující: 

 
Ad 1) 

Vzhledem k připravované novele zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění 

pozdějších předpisů, tzv. „flexinovela“ bylo MZ osloveno MPSV, zda mohou mladiství  

od 14 let s neukončenou povinnou školní docházkou vykonávat některé práce.  

Dle Směrnice rady 94/33/ES, o ochraně mladistvých pracovníků, je připuštěno,  

že mladiství mohou vykonávat tzv. „lehké práce“.  

 

Po ústních jednání se Státním zdravotním ústavem se dospělo k závěru, že těmito 

pracemi jsou ty práce, jež jsou podle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného 

zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších zákonů, zařazeny 

do kategorie první a jejichž součástí nejsou profesní rizika, tedy výskyt faktorů/činností, 

jež by omezovaly zdravotní způsobilost k práci (dle vyhlášky č. 79/2013 Sb., o provedení 

některých ustanovení zákona č. 373/2011 Sb., o specifických zdravotních službách, 

(vyhláška o pracovnělékařských službách a některých druzích posudkové péče),  

ve znění pozdějších předpisů).  

 

Vzhledem k tomu, že MZ spolupracovalo s MPSV na přípravě novely pro tuto oblast,  

přímo, nebylo MPSV podáno žádné dodatečné oficiální stanovisko. Současně bylo MZ 

jedním z připomínkových míst v rámci mezirezortního připomínkového řízení a k návrhu  
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neuplatnilo žádné věcné připomínky (pouze připomínky legislativně technického 

charakteru). 

 

Ad 2) 

Jak je výše uvedeno, v otázce práce mladších 15 let nebyly žádné věcné připomínky ze 

strany MZ uplatněny.  

  

Podkladovými materiály byly právní předpisy – Směrnice rady 94/33/ES, o ochraně 

mladistvých pracovníků, Evropská sociální charta, Úmluva MOP č. 138 o nejnižším věku 

pro vstup do zaměstnání, zohledněny byly dále – občanský zákoník, zákoník práce, 

vyhláška č. 180/2015 Sb. (vyhláška o zakázaných pracích a pracovištích). 

 

Ad 3) 

Pod čj. 13103/2024 je v elektronické vládní knihovně eKLEP dostupné stanovisko MZ 

k předloženému materiálu – dvě legislativně technické připomínky MZ k návrhu (nikterak 

se nedotýká věcné úpravy práce mladistvým od 14 let a bez ukončené povinné školní 

docházky). 

  

  
 


